

## Hello 1908-2018 新时代 交通银行创立110周年

交通銀行  
BANK OF COMMUNICATIONS  
始于1908 您的财富管理银行

·交通银行向你问好

支付“新规”实施,静态码支付单日限额500元  
交行智能POS扫码收单,安全不受限静态码支付  
单日上限不超过500元

新规对各类条码(二维码)支付的风险进行了分级,并指明了交易限额。使用静态条码的,同一客户单个银行账户或所有支付账户单日累计交易金额应不超过500元。所谓的“静态条码”,就是我们常见的商户设置在摊上或贴在墙上的打印好的二维码。

对于一些高级餐厅、商场、店铺,顾客每次消费500元~5000元,对消费者来说,选择支付方式时,商家的收款二维码就没用了,只能店主拿着扫码机扫顾客出示的付款码收钱。如果遇上客流量大,可能会影响到顾客体验,甚至造成客户的流失。

对于深受消费者喜爱的扫码支付,央行为何作出如此限制?据了解,随着扫码支付的迅速普及,与之相关的欺诈案例也越来越多。最常见的是,商户设置在收银台边的静态码被不法分子悄悄更换。因为二维码图案复杂,难以仔细辨别,连店主都没有发现,结果货款就这样轻而易举地进了别人腰包。

据专家介绍,扫码支付设限主要是出于安全考虑,不仅可以保护消费者的合法权益,维护市场公平竞争环境,还可促进移动支付业务健康可持续发展。

本月起,扫码支付迎来“新规”。根据央行规定,从4月起,使用静态条码支付,同一客户单个银行账户或所有支付账户、快捷支付单日累计交易金额不超过500元。扫码支付限额500元,对消费者和商户来说有何影响,有没有一种方式让收付款既安全又方便?日前,交通银行河南省分行推出了智能POS,通过扫描动态二维码收单。不仅安全性高,还可以满足500元以上交易的需求。倪子 全权 耿昊

## 交行智能POS 动态二维码收单,安全不受限

从安全角度来说,动态二维码要比静态二维码更安全。

“央行对于静态二维码交易限额的规定,从本质上不会对消费者和商家造成太大影响,商家和消费者完全可以选择既安全、限额又高的动态二维码支付。”交行河南省分行的工作人员表示,交行河南省分行推出的智能POS就是通过扫描动态二维码收单,安全性高,

可以满足500元以上交易的需求,而且它聚合了多种支付方式和众多行业解决方案,安全便捷。

如果您是商户老板,随着静态二维码支付限额的限制,你需要一款集多种支付方式和安全性于一体的智能POS。需提醒的是,办理智能POS一定要选正规渠道,交通银行的各大网点均可办理。

## 交行“扫码付”聚合支付一“码”搞定

对于不超过500元的小额收付款,交通银行还推出了二维码“扫码支付”业务。该业务不仅能为广大客户提供专业的收款解决方案,具有“融合收款”的优势,融合提供对交行手机银行、买单吧APP以及其他支付渠道等多种支付方式,使得支付变得更加便捷容易。

“我店里已经有用于客户移动支付的二维码啦,还需要再办理交通银行的二维码‘扫码支付’业务吗?”估计很多商家都有这样的疑问。

据交通银行河南省分行相关工作人员介绍,虽然大家都有“二维码”,但是不同的二维码之间是有区别的。自

己手机打印出的二维码,是通过转账的形式实现收款的,收的钱是在二维码所属APP的账户里,不仅有总额限制,而且无法支持信用卡付款。交行办理的“扫码支付”是消费模式的二维码,无累计收款总额限制,可支持信用卡消费,收的钱是直接打入老板们的银行卡账户里的,不用再次提现。

另外,交行二维码“扫码支付”业务具有聚合支付的特点,一张静态二维码,可受理银联等多渠道的信用卡、借记卡支付。资金直接清算至商户银行账户,而不是支付机构的虚拟账户,资金更安全。同时,交行还提供每笔交易清单,实时信息推送,经营收款坐享其成。

## ■行业短讯

## 中信银行发布第4期“资管经理人景气指数(AMI)”

中信银行近日发布了第4期“资管经理人景气指数(AMI)”。该指数以50%作为银行资管行业景气度的分界点,AMI高于50%时,反映银行资管行业景气度较高;低于50%,则反映银行资管行业景气度较差。第4期AMI为44.9,相较于前三期呈现持续下降走势,继续处于荣枯线以下,反映银行资管行业景气度较差,行业信心持续较弱。第4期AMI继续使用分类指数对银行资管行业进行了全面刻画。东西部景气度走低,中部基本维持,三大区域仍然全部处于荣枯线以下。行业环境AMI仅录得17.5,为所有指标最低值,同时市场信心AMI也跌至32.5,显示在资管新规下发的大背景下,资管经理人对行业发展环境持审慎态度。章世刚

## 兴业银行打造普惠金融差异化样本

“发展普惠金融,对金融机构来说不仅仅是履行社会责任,也是一个战略机遇。”日前,在北京举行的2018年第11场银行业例行新闻发布会上,兴业银行副行长陈锦光表示。多年来,兴业银行秉承“寓意于利”的企业社会责任实践观,以商业可持续为原则,围绕绿色金融、养老金融、银银平台、社区银行、小微金融等领域形成了一批普惠金融优势业务,明显改善对小微企业、“三农”、贫困人口、特殊人群、生态建设等领域的金融服务,走出了一条具有兴业特色的差异化普惠金融之路。2017年9月,兴业银行在股份制银行中率先宣布设立普惠金融事业部,进入普惠金融新的历史发展阶段。杜红涛

## 中原银行郑州分行推出信用卡车位分期业务

近日,中原银行郑州分行新推出信用卡车位分期业务,该业务具有零首付、高额度、期限长、无抵押、无担保、手续便捷等优点。消费者可向该行申请在指定车位经销商处购买车位,经审批同意后发放额度并平均分为若干期,约定期限内分期还款并按约定支付一定手续费。中原银行郑州分行自成立以来,立足于“市民银行”定位,不断优化服务流程、创新服务方式,相继推出了体系化、丰富多样的零售金融产品,比如面向大众人群的鼎惠存、大额存单、积存金、中原钱包、永续贷、ETC信用卡,面向个体户和小微企业的聚合支付工具原e付、秒息宝,面向优质企业的员工贷、中原秒贷、公积金组合贷等,都引起了良好的市场反响。邹诗歌

## ■理财课堂

今年首期电子式储蓄国债发售  
银行柜台和网上银行均可购买

## 票面利率与上个月持平

“上个月没有买到,今天特意早点来银行排队,希望能多抢点额度。”昨日上午,在某国有银行网点门口,市民宋女士9点前就来到银行排队。

2018年第一期和第二期储蓄国债(电子式)从4月10日起开始发售,4月19日结束,两期国债最大发行总额为400亿元。两期国债中,第一期期限为3年,票面年利率为4%,最大发行额为200亿元;第二期期限为5年,票面年利率为4.27%,最大发行额为200亿元。从票面利率来看,这个月发行的两期国债与上个月持平。

可能会有投资者会感到奇怪,上个月不是刚发了国债,为啥4月份发的这两期还叫第一期第二期?理财专家介绍,这期发行的是电子式储蓄国债,上个月发的是凭证式储蓄国债,这两种国债是有区别的。

继上月发行了今年首期凭证式储蓄国债后,昨日,今年首期电子式储蓄国债亮相。虽然票面利率与此前发行的凭证式国债相同,但由于电子式国债“按年付息”可享复利的特点,持有到期实际收益更高。银行人士表示,本次发行的两期储蓄国债票面利率与3月份的两期相同,投资者可在银行柜台购买,也可以在网上银行购买。记者 倪子

## 利率要比同期定存略高

“储蓄国债非常适合稳健型投资者。”银行人士表示,电子式和凭证式储蓄国债的差别在于,前者“按年付息”,可享复利,而后者则是“到期一次还本付息”,不计复利,逾期不加计利息。所以,在票面利率相同的情况下,同样的本金投入,购买本月发行的储蓄国债并持有到期的话,可比上月购买的凭证式国债多得利息。

另外,许多投资者愿意认购储蓄国债的一个主要原因在于,利率要比同期定存

略高。比如,目前3年期和5年期的定期存款基准利率为2.75%,3年期国债的票面年利率为4%,要高出1.25个百分点。同样投入10万元,到期收益相差3750元。

不过,需要提醒投资者的是,投资者持有两期国债不满6个月提前兑取不计付利息,满6个月不满24个月按发行利率计息并扣除180天利息,满24个月不满36个月按发行利率计息并扣除90天利息;持有第二期满36个月不满60个月按发行利率计息并扣除60天利息。

